



17^η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ

13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

«Ο δικαστικός επιμελητής: το έμπιστο τρίτο μέρος»

Δελτίο Τύπου

Η Διεθνής Ένωση Δικαστικών Επιμελητών (UIHJ) είναι μια διεθνής μη κυβερνητική οργάνωση που δημιουργήθηκε το 1952. Με τα 104 μέλη της κατανεμημένα σε τέσσερις ηπείρους, αντιπροσωπεύει το επάγγελμα του δικαστικού επιμελητή σε 95 χώρες.

Στις 13 Ιουνίου 2024, θα πραγματοποιηθεί η **17^η Παγκόσμια Ημέρα του Δικαστικού Επιμελητή**, που διοργανώνεται από τη Δ.Ε.Δ.Ε. με θέμα: **«ο Δικαστικός Επιμελητής: το έμπιστο τρίτο μέρος»**.

Αυτό το θέμα το οποίο είναι και το θέμα του 25^{ου} Διεθνούς Συνεδρίου των Δικαστικών Επιμελητών στο Ρίο ντε Τζανέιρο από τις 7 έως τις 10 Μαΐου 2024, επιλέχθηκε επίσης σκόπιμα για να επιτρέψει την επέκταση των συζητήσεων, αυτή τη φορά απευθείας στις χώρες μέλη της Δ.Ε.Δ.Ε., με τους διαδίκους, τους ιδιώτες, τις επιχειρήσεις, τις δημόσιες διοικήσεις, τα δικαστικά επαγγέλματα, τους δικαστές και τα μέσα ενημέρωσης.

Θεωρούμενος για μεγάλο χρονικό διάστημα ως απλό όργανο εκτέλεσης, ο δικαστικός επιμελητής ενεργεί στο πλαίσιο των πολυάριθμων δραστηριοτήτων του - συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με την εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων - ως πραγματικό έμπιστο τρίτο μέρος και εγγυητής των δικαιωμάτων των διαδίκων.

Ο δικαστικός επιμελητής ενεργεί ως διαμεσολαβητής με κοινωνική ευθύνη, μακριά από το να είναι ένας απλός εκτελεστής που ακολουθεί τις αποκλειστικές οδηγίες του πελάτη του. Αυτή η προσέγγιση βοήθησε να ξεπεραστούν πολλές πρόσφατες κρίσεις, καθιερώνοντας μ' αυτό τον τρόπο την αξιοπιστία του ως έμπιστου συνεργάτη, σεβαστού από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη.

Αυτή η εμβληματική φιγούρα παραμένει θεμελιώδης πυλώνας νομικής ασφάλειας. Το επαγγελματικό του μέλλον θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από τον κοινωνικό του ρόλο και την ανθρώπινη δέσμευσή του. Στην εποχή της ψηφιοποίησης της δικαιοσύνης, η ανθρώπινη πτυχή και η εμπιστοσύνη γίνονται αναμφισβήτητες προστιθέμενες αξίες. Αν και οι νέες

τεχνολογίες διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο στο μελλοντικό δικαστικό σύστημα, κανένας αλγόριθμος ή τεχνητή νοημοσύνη δεν θα μπορέσει να αντικαταστήσει την ίδια την ουσία του δικαστικού επιμελητή.

Η κοινωνική του αποστολή συνίσταται στη διασφάλιση του κράτους δικαίου, στη διευκόλυνση της πρόσβασης στη δικαιοσύνη, στην προστασία των δικαιωμάτων όλων των εμπλεκόμενων μερών, ενώ διαχειρίζεται καταστάσεις με επαγγελματισμό και ενσυναίσθηση.

Ως ουσιαστικό στοιχείο στη λειτουργία του δικαστικού συστήματος και του Κράτους δικαίου, ενσαρκώνει κατ' εξοχήν το έμπιστο τρίτο μέρος.

Με την ευκαιρία της 17^{ης} Παγκόσμιας Ημέρας Δικαστικών Επιμελητών, ελάτε να γνωρίσετε τον δικαστικό επιμελητή, ελάτε να γνωρίσετε το έμπιστο τρίτο μέρος σας.



Διεθνής Ένωση Δικαστικών Επιμελητών
6 Πλατεία Colonel Fabien - 75019 Παρίσι - Γαλλία
Τηλ: +33 (0)1 42 40 89 48
Φαξ: +33 (0)1 42 40 96 15
E-mail: uihj@uihj.com
<http://www.uihj.com>